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Vážení spoluobčané,

blížící se Velikonoce nám dávají jasný signál o příchodu nadcházejícího jara, i když 
počasí ve druhém dubnovém týdnu je spíše zimního ražení s ranními mrazíky. Přípravy 
na již zmíněné Velikonoce jsou v plném proudu tak jako přípravy na nadcházející zahrád-
kářskou sezonu.

Tématem, které bych rád zmínil, a není to v Předínském zpravodaji poprvé, je proble-
matika odpadů. Stávající znění zákona o odpadech obsahuje od svého počátku povinnost 
pro obce plnit třídící cíle. V letech 2025, 2030 a 2035 musí obce separovat minimálně 
60 %, 65 % a 70 % z celkového množství komunálních odpadů. To znamená, že odpady 
vyprodukované v letošním roce v naší obci již budou podrobeny hodnocení dle tohoto 
kritéria, pro období 2025‒29 vytříděnost 60 %, a při nesplnění tohoto kritéria hrozí obci 
finanční sankce. Žádám vás touto cestou, abyste k problematice třídění odpadů přistupo-
vali odpovědně a v maximální míře se snažili odpad třídit tak, aby v „popelnicích“, které 
máte doma, končilo minimum odpadů a v kontejnerech na tříděný odpad naopak končilo 
maximum odpadů. Pro zvýšení dostupnosti kontejnerů na tříděný odpad se Obec Předín 
rozhodla vybudovat nové tři „kóje“ na kontejnery, které budou umístěny na Oboře, za 
rybníkem a před bytovkou (směr Třebíč). Vše by mělo být hotovo do poloviny léta.

Dále bych rád poděkoval všem občanům, kteří se podíleli na organizování tradičních 
předínských akcí během podzimu a zimy – rozsvícení vánočního stromku, mikulášská 
nadílka s peklem, vánoční jarmark, hasičský ples, sokolský ples a dětský karneval.

Do nadcházejícího jarního a letního období bych vám chtěl popřát především pevné 
zdraví. Přeji vám též pohodové prožití nadcházejících velikonočních svátků.

Zdeněk Skála, starosta
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Informace z Obecního úřadu Předín
Nejdůležitější body programu zastupitelstva obce za období září 2024 – prosinec 2024

č. 11-24-4 ze dne 18.09.2024

Zastupitelstvo obce 
schválilo:
– účelový investiční finanční dar na pořízení projektové dokumentace cyklostezka Štěmě- 
 chy–Předín ve výši 134.461 Kč pro obec Štěměchy,
– zásady Zastupitelstva obce Předín pro převod nemovitého majetku ve vlastnictví obce 
 Předín,
– kupní smlouvu mezi obcí Předín a J. O., v níž pan J. O. prodává pozemek par. č. 2408/1  
 o výměře 6 831 m2, lesní pozemek v k. ú. Předín, obci Předín za sjednanou kupní cenu, 
– záměr prodeje pozemku p. č. 2140/25, 129 m2, trvalý trávní porost, k. ú Hory u Předína,
– záměr prodeje části pozemku p. č. 1381/1, cca 100 m2, ostatní plocha, ostatní komunikace, 
 k. ú Předín,
– záměr směny částí pozemku p. č. 2525/19, ostatní plocha, ostatní komunikace, k. ú. Předín,  
 vjezd do stodoly patřící k nemovitosti p. č. st. 91/1, o výměře cca 24 m2 a předzahrádka  
 před stodolou a dvorem patřící k nemovitosti p. č. st. 91/1, o výměře cca 44 m2.

č. 12-24-5 ze dne 27.11.2024

Zastupitelstvo obce 
schválilo:
– OZV o stanovení obecního systému odpadového hospodářství,
– žádost o finanční dar pro Diecézní charitu Brno ‒ Oblastní charita Jihlava,
– žádost o finanční dar pro Sdílení o.p.s., 
– žádost o dotaci pro SDH Předín,
– žádost o dotaci pro Sokol Předín,
– žádost o dotaci pro Komunitní školu Předín,
– žádost o finanční dar pro Tělovýchovnou jednotu Spartak Třebíč ‒ biatlonový kroužek  
 Předín, 
– žádost o finanční dar pro Diecézní charitu Brno ‒ Oblastní charita Třebíč, 
– žádost o dotaci pro ŘKF Předín, na opravu střechy kostela sv. Václava v Předíně,
– dodavatele fa Jan Vybíral, Družstevní 1092/5, Třebíč, 67401 s nabídkovou cenou 
 1.121.124,00 Kč bez DPH, tj. 1.356.560,00 Kč s DPH na realizaci akce „Rekonstrukce  
 střešního pláště na objektu budovy Základní školy Předín“,
– dofinancování rozdílu mezi celkovou cenou předmětu plnění a poskytnutou dotací od 
 MMR z programu 11782 ‒ Podpora rozvoje regionů 2019+ do plné výše z vlastních zdrojů 
 na akci „Rekonstrukce střešního pláště na objektu budovy Základní školy Předín“.
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č. 12–24–5 ze dne 27.11.2024

Zastupitelstvo obce 
schválilo:
– rozpočet obce Předín na rok 2025, který je navržen na základě očekávaného plnění roz- 
 počtu ke konci roku 2024, s příjmy i výdaji ve výši 27.744.155 Kč,
– střednědobý výhled rozpočtu obce Předín na roky 2026–2028,
– měsíční odměnu za výkon funkce neuvolněného místostarosty a ostatních členů rady,
– přijetí účelově určeného finančního daru pro ZŠ a MŠ Předín od WOMEN FOR WO- 
 MEN, o.p.s., Praha, v rámci projektu Obědy pro děti, 
– prodej pozemku v rámci kupní smlouvy, v níž obec Předín prodává kupujícím manželům 
 L. K. a Z. K., pozemek p. č. 2140/25 – trvalý travní porost o výměře 129 m2 v obci Předín, 
 k. ú. Hory u Předína, za sjednanou kupní cenu,
– prodej pozemku v rámci kupní smlouvy, v níž obec Předín prodává kupující paní M. N.,  
 pozemek p. č. 1381/40 ostatní plocha, jiná plocha o výměře 100 m2 v obci Předín, k. ú.  
 Předín, za sjednanou kupní cenu. 

Zastupitelstvo obce 
pověřuje:
– radu obce zajištěním podkladů a prověřením možností, jak v současnosti řešit dopravně 
 bezpečnostní situaci v obci Předín a místní části Hory na komunikaci I/23, dodržování  
 max. povolené rychlosti, přechody,
– starostu: 
 a) Zajištěním vlastního právního posouzení memoranda.
    b) Požadovat doplnění preambule dokumentu odst. e) o to, kdo bude poskytovat sociální 
  služby dle § 40 zákona č. 108/2006 Sb., zda to bude požadováno po obci, nebo to bude 
  zajišťovat nějaká organizace, firma nebo sám investor.
– Radu obce Předín a starostu obce následnou administrací akce „Rekonstrukce střešního  
 pláště na objektu budovy Základní školy Předín“, 
– Radu obce Předín schvalováním rozpočtových opatření ke schválenému rozpočtu.

Zastupitelstvo obce 
bere na vědomí:
– zprávu finančního výboru za rok 2024,
– zprávu č. 1 kontrolního výboru za rok 2024.
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Jak plníme stanovené cíle v rámci  
Strategie rozvoje obce Předín pro volební období 2021‒2026 

 
NÁZEV 

INVESTICE POPIS INVESTICE 
 

STAV 
 

Základní škola a 
Mateřská škola 
Předín 

Rekonstrukce topného systému včetně rozvodů ZŠ probíhá 
Rekonstrukce vodovodu a odpadů ZŠ zatím nerealizováno 
Rekonstrukce elektrorozvodů + instalace rekuperace ZŠ zatím nerealizováno 
Rekonstrukce střechy nad jídelnou a kuchyní ZŠ splněno 
Oprava střechy na staré budově (oprava krovu, izolace, krytina) podepsaná smlouva 
Víceúčelové hřiště – I. etapa (PD) splněno 
Víceúčelové hřiště – II. etapa (realizace) splněno 
Nátěry dřevěných a kovových prvků nadstavby na budově MŠ oplechováno 

Financování 

Dokončení 
opravy místních 
komunikací ‒ 
součinnost 

Postupné opravy částí místních komunikací v Předíně a na Horách po 
rekonstrukci VO a sítí NN 

zatím nerealizováno 
 

Opravy částí místních komunikací v Předíně a na Horách po 
prodloužení inženýrských sítí (vodovod, plyn, kanalizace) 

zatím nerealizováno 

Prodloužení pravostranného chodníku k budově KD – I. etapa (projekt) v přípravě 

Prodloužení pravostranného chodníku k budově KD – II. etapa 
(realizace) 

zatím nerealizováno 

Oprava parkoviště u KD a příjezdové komunikace k hasičské zbrojnici, 
oprava schodů u vchodu do KD 

v přípravě 

Financování 
Dopravní 
zabezpečení – 
bezpečnostní 
prvky 

Výjezdy z místních komunikací na silnice I/II/III tř. – osazení dopr. 
značením 

 
zatím nerealizováno 

Osazení dopravního značení na vjezdech na místní komunikace – 
omezení zatížení 

 
zatím nerealizováno 

Financování 

Údržba a 
rekonstrukce 
dalších budov 
v majetku obce 

Změna vytápění a ohřevu TUV v bytovém domě č. p. 230 zatím nerealizováno 
Změna vytápění sálu KD a jeho příslušenství zatím nerealizováno 
Celková rekonstrukce elektroinstalace KD zatím nerealizováno 
Rekonstrukce fary a farské zahrady – I. et. - studie přehodnoceno 
Rekonstrukce fary a farské zahrady (majetek obce) na muzeum – II. et. 
- realizace 

vydáno rozhodnutí na 
odstranění stavby 

Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice ‒ I. etapa (projekt) splněno 
Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice ‒ II. etapa (realizace) před dokončením 
Oprava čekáren na autobusové zastávce objednaná nová 

čekárna směr Třebíč 
Financování 

Vodní díla           
v krajině 

Přebudování suchého poldru nad Předínem na rybník zatím nerealizováno 

Výstavba nových záchytných rybníků a odbahnění stávajících malých 
rybníků 

projekt + rozhodnutí 
žádost o dotaci  

Kraviňák, Podsaďák 
Financování 

Postupné 
zlepšování 
celkového 
vzhledu obce 

Schodiště u kostela včetně opěrné zídky na pozemcích v majetku obce 
– I. etapa (studie a stavební řízení) 

 
splněno 

Schodiště u kostela včetně opěrné zídky na pozemcích v majetku obce 
– II. etapa (realizace) 

 
splněno 

Revitalizace zeleně včetně mobiliáře (lavičky, odpadkové koše, 
infotabule,…) 

 
v přípravě 

Finanční a materiálová spoluúčast při opravě kostela sv. Václava ‒  
odvlhčení, oprava střechy (majetek ŘKC) 

 
odvlhčení splněno 

Financování 
Revitalizace 
hřbitova 

Oprava obvodových zdí a vstupních bran zatím nerealizováno 
Oprava bočních cest zatím nerealizováno 

Financování 
Sport, volný čas 
a kultura 

Studie na vybudování sportovišť za hasičskou dráhou zatím nerealizováno 
Víceúčelové hřiště u školy – viz výše viz výše 

Jak plníme stanovené cíle v rámci Strategie rozvoje
obce Předín pro volební období 2021‒2026
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Sportoviště za hasičskou dráhou – získání pozemků probíhá 
Sportoviště za hasičskou dráhou ‒ realizace zatím nerealizováno 
Knoflíkářské expozice – rozšíření – přesun do nových prostor ve faře – 
podmíněno opravou fary 

přehodnoceno 

Kino zatím nerealizováno 
Zkvalitnění provozu knihovny probíhá 
Revitalizace obřadní síně zatím nerealizováno 
Spolupráce na realizaci cyklostezky (společný projekt obcí Štěměchy a 
Předín) – I. etapa projekt 

probíhá stavební 
řízení 

Spolupráce na realizaci cyklostezky (společný projekt obcí Štěměchy a 
Předín) – II. etapa realizace 

zatím nerealizováno 

Vybudování fitness v budově KD zatím nerealizováno 
Financování 

Odpadové 
hospodářství 

Zpevnění ploch pod velkoobjemové kontejnery na BIO odpad u hřiště splněno 
Zpevnění ploch pod kontejnery + přístřešky zadáno zbudování 3 

nových sběrných míst 
Pořízení podzemních kontejnerů na tříděný odpad  zatím nerealizováno 
Vybudování obecní kompostárny včetně techniky zatím nerealizováno 

Financování 

Sociální bydlení 

Výstavba domu s pečovatelskou službou – I. etapa (studie, projektová 
příprava) 

2026+ 

Výstavba domu s pečovatelskou službou – II. etapa (realizace) 2026+ 

Financování 

Ostatní 

Revitalizace veřejného osvětlení a zlevnění provozu splněno 
Výstavba skladu materiálu a techniky u KD zatím nerealizováno 
Spolufinancování zkapacitnění ČOV v přípravě 
Podání žádosti komplexních pozemkových úprav zatím nerealizováno 

Financování 

JPO III 
Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice ‒ I. etapa (projekt) – viz výše splněno 
Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice ‒ II. etapa (realizace) – viz 
výše 

 
před dokončením 

Financování 

Oživení 
spolupráce mezi 
složkami v obci a 
rozvoj 
spolupráce s 
okolními obcemi, 
svazky a MAS 
Podhorácko 

Ustanovení „společné“ komise složené ze zástupců složek v obci 
(hasiči, Sokol, myslivci, KŠ), školy, zastupitelstva obce a občanů  

 obci ‒ společné 
pořádání akcí – čarodějnice, stavění a kácení máje, dětský den, 
fotbalové turnaje, hasičské soutěže, zábavy, plesy, setkávání se seniory, 
obohacení předínského zpravodaje, obecních www stránek, sestavení 
kalendáře akcí na celý rok, sladění jednotlivých akcí, rozvíjení muzea, 
větší informovanost občanů. 
Finanční podpora aktivních složek v obci. 
Prohlubování spolupráce mezi obcemi DSO Podhůří Mařenky a 
ostatních obcí našeho regionu – poznávání, jak se žije kolem nás, co 
nás trápí, organizování společných akcí, podílení se na údržbě a rozvoji 
rozhledny na hoře Mařence.  

 

Opravy 
sakrálních 
staveb a 
pomníků 

Opravy křížků: Hory, ke Štěměchům. 
Opravy křížků: k hájence 
Oprava památníku před KD 

splněno  
- 

splněno 

Financování 
Prodej obecního 
majetku 

Možnost prodeje obecních bytů příprava 
Možnost prodeje č. p. 119 (sejpky) splněno 

 

Zabezpečení 
ploch pro 
individuální 
výstavbu 
rodinných domů 

Pořízení územní studie zatím nerealizováno 
Výkup pozemků zatím nerealizováno 
Zpracování dokumentace pro stavební řízení IS zatím nerealizováno 
Výstavba inženýrských sítí ‒ I. etapa (vodovod, plyn, kanalizace) zatím nerealizováno 
Výstavba inženýrských sítí ‒ II. etapa (místní komunikace) zatím nerealizováno 

Financování 
 

 

– 

– 

o zkvalitnění společenského a kulturního života v

Jak plníme stanovené cíle v rámci  
Strategie rozvoje obce Předín pro volební období 2021‒2026 

 
NÁZEV 

INVESTICE POPIS INVESTICE 
 

STAV 
 

Základní škola a 
Mateřská škola 
Předín 

Rekonstrukce topného systému včetně rozvodů ZŠ probíhá 
Rekonstrukce vodovodu a odpadů ZŠ zatím nerealizováno 
Rekonstrukce elektrorozvodů + instalace rekuperace ZŠ zatím nerealizováno 
Rekonstrukce střechy nad jídelnou a kuchyní ZŠ splněno 
Oprava střechy na staré budově (oprava krovu, izolace, krytina) podepsaná smlouva 
Víceúčelové hřiště – I. etapa (PD) splněno 
Víceúčelové hřiště – II. etapa (realizace) splněno 
Nátěry dřevěných a kovových prvků nadstavby na budově MŠ oplechováno 

Financování 

Dokončení 
opravy místních 
komunikací ‒ 
součinnost 

Postupné opravy částí místních komunikací v Předíně a na Horách po 
rekonstrukci VO a sítí NN 

zatím nerealizováno 
 

Opravy částí místních komunikací v Předíně a na Horách po 
prodloužení inženýrských sítí (vodovod, plyn, kanalizace) 

zatím nerealizováno 

Prodloužení pravostranného chodníku k budově KD – I. etapa (projekt) v přípravě 

Prodloužení pravostranného chodníku k budově KD – II. etapa 
(realizace) 

zatím nerealizováno 

Oprava parkoviště u KD a příjezdové komunikace k hasičské zbrojnici, 
oprava schodů u vchodu do KD 

v přípravě 

Financování 
Dopravní 
zabezpečení – 
bezpečnostní 
prvky 

Výjezdy z místních komunikací na silnice I/II/III tř. – osazení dopr. 
značením 

 
zatím nerealizováno 

Osazení dopravního značení na vjezdech na místní komunikace – 
omezení zatížení 

 
zatím nerealizováno 

Financování 

Údržba a 
rekonstrukce 
dalších budov 
v majetku obce 

Změna vytápění a ohřevu TUV v bytovém domě č. p. 230 zatím nerealizováno 
Změna vytápění sálu KD a jeho příslušenství zatím nerealizováno 
Celková rekonstrukce elektroinstalace KD zatím nerealizováno 
Rekonstrukce fary a farské zahrady – I. et. - studie přehodnoceno 
Rekonstrukce fary a farské zahrady (majetek obce) na muzeum – II. et. 
- realizace 

vydáno rozhodnutí na 
odstranění stavby 

Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice ‒ I. etapa (projekt) splněno 
Celková rekonstrukce hasičské zbrojnice ‒ II. etapa (realizace) před dokončením 
Oprava čekáren na autobusové zastávce objednaná nová 

čekárna směr Třebíč 
Financování 

Vodní díla           
v krajině 

Přebudování suchého poldru nad Předínem na rybník zatím nerealizováno 

Výstavba nových záchytných rybníků a odbahnění stávajících malých 
rybníků 

projekt + rozhodnutí 
žádost o dotaci  

Kraviňák, Podsaďák 
Financování 

Postupné 
zlepšování 
celkového 
vzhledu obce 

Schodiště u kostela včetně opěrné zídky na pozemcích v majetku obce 
– I. etapa (studie a stavební řízení) 

 
splněno 

Schodiště u kostela včetně opěrné zídky na pozemcích v majetku obce 
– II. etapa (realizace) 

 
splněno 

Revitalizace zeleně včetně mobiliáře (lavičky, odpadkové koše, 
infotabule,…) 

 
v přípravě 

Finanční a materiálová spoluúčast při opravě kostela sv. Václava ‒  
odvlhčení, oprava střechy (majetek ŘKC) 

 
odvlhčení splněno 

Financování 
Revitalizace 
hřbitova 

Oprava obvodových zdí a vstupních bran zatím nerealizováno 
Oprava bočních cest zatím nerealizováno 

Financování 
Sport, volný čas 
a kultura 

Studie na vybudování sportovišť za hasičskou dráhou zatím nerealizováno 
Víceúčelové hřiště u školy – viz výše viz výše 



 6

Letem předínským světem
Pouťová zábava

27.09.2024 se kulturní dům zaplnil návštěvníky, kteří si přišli užít pouťovou zábavu, kterou 
pořádali naši fotbalisté. O hudbu se postarala kapela LeGranda a hrála opravdu skvěle, parket 
se zaplnil nadšenými tanečníky. Ti mohli rovněž využít bar s velkým výběrem destilátů, nebo 
si nechat namíchat koktejl, či si dát něco dobrého na zub. 

Gulášobraní
Druhý ročník Gulášobraní se konal 05.10.2024. Tentokrát nám počasí moc nepřálo, 

celý den byly dešťové přeháňky a zima, že by psa nevyhnal. Ale to nikoho neodradilo 
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a šest týmů kuchtíků se pustilo do vaření kotlíkového 
guláše. Odbornou porotou byli všichni návštěvníci, 
kteří si zakoupili degustační misku a mohli tak ochutnat 
guláš od soutěžních týmů. Hlavní výhrou byl sud piva, 
ten vítězný tým Martina Vetchého daroval do bufetu na 
občerstvení pro odbornou porotu.

Vaření – nejoblíbenější recepty
V pátek 11.10.2024 se v přísálí KD Předín vařilo, peklo a smažilo. Komunitní škola 

Předín pořádala další ze svých pravidelných kurzů. Tentokrát na téma nejoblíbenější 
recepty. Přihlásilo se 10 kuchařek a mohli jste ochutnat spoustu zajímavých a chutných 
receptů.
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Tvoření s láskou – podzimní dekorace
Ve středu 23.10.2024 se konal kurz Tvoření s láskou na téma podzimní dekorace. Ženy 

vyráběly okrasný truhlík s živými rostlinami, děti ze šišek podzimního ježka a dýni z pro- 
vázku. 

Zábavy The FEET
Na podzim 19.10.2024 a na jaře 04.04.2025 uspořádal místní hasičský sbor zábavy 

s kapelou The FEET. Toto hudební uskupení je na naší scéně již stálicí a její repertoár 
zahrnuje písně od 60. let až po ty současné. Poslechnout a zatancovat si přišlo mnoho fa-
noušků, kteří velmi rychle zaplnili kulturní dům. Obě dvě zábavy si všichni užili a bavili 
se až do ranních hodin.
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Setkání seniorů
Tradiční akcí v kalendáři předínských a štěměšských babiček a dědečků se stalo Setkání 

seniorů, které se konalo 09.11.2024 v kulturním domě v Předíně. Celou akcí nás provedl Jiří 
Ozorák a o krásný program se postaraly děti ze ZŠ a MŠ Předín. Součástí akce byla malá 
výstava retro hraček, které nám zapůjčila paní Jana Málková. Novinkou byl fotokoutek. 
K příjemné atmosféře přispěla kapela Star Band z Moravských Budějovic.
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Lampionový průvod
Lampionový průvod prošel naší 

obcí v pátek 15.11.2024 a my jsme si 
tím připomněli významný státní svátek  
17. listopad Den boje za svobodu a de-
mokracii. Na tomto setkání zazpívali malí 
zpěváci českou hymnu a píseň Časy se 
mění. Mimo krásnou tematickou výzdo-
bu byla v altánu nainstalována také busta 
Václava Havla od Anety Schütz, která na 
základní škole vyučuje.

Mini FEST
Natuty, Bagr (v sestavě z roku 2012), 

Extáze a Jurič Pařil s kapelou – tito čtyři 
interpreti vystoupili 15.11.2024 na prv-
ním ročníku „Předínského Mini FESTu“ 
pořádaného místními hasiči. Většina kapel 
již aktivně nevystupuje a své nástroje 
hudebníci oprášili výjimečně jen na tuto 
akci. Pro všechny návštěvníky, přišlo 
jich skoro 400, tím připravili jedinečný 
hudební zážitek, který si díky velice 
kladným reakcím nejen od publika, ale 
i vystupujících budete moci zopakovat 
přesně do roka a do dne, tedy 15.11.2025! 
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Požáry v Předíně
Hned pětkrát během jedenácti dní vyjížděla jed-

notka předínských hasičů k ohlášeným požárům, 
které byly úmyslně založeny na katastrálním území 
obce. Konkrétně to bylo 13.11.2025 – dvě události, 
17.11.2025, 23.11.2025 a 24.11.2025. Jednalo se 
o požáry slámy a dřeva.

Výsadba ovocné aleje za novostavbami

V sobotu 16.11.2024 bylo vysazeno 44 ks 
ovocných stromků, konkrétně jabloně, hrušně 
a slivoně, na valu za novostavbami za Návesním 
rybníkem. Hlavním cílem je přispět ke zlepšení 
kvality veřejného prostoru a ovzduší, zvýšení počtu 
zeleně v obci. Tato ovocná alej je veřejně přístupná 
a mohla být vysazena díky nadačnímu příspěvku 
16.685 Kč Nadace ČEZ.
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Adventní tvoření
Adventní tvoření je první akcí 

otevírající v naší vesnici předvá-
noční období. Vytvořit si vánoční 
dekorace přišlo v pátek 29.11.2024 
mnoho místních žen i dětí. Tvořilo 
se z chvojí, šišek, papíru a mnoha 
dalšího dekoračního materiálu, kte-
rý byl na místě k zakoupení. Celou 
chodbu provoněl skvělý vánoční 
punč a k zakousnutí byly i koláčky.
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Vánoční jarmark

V neděli 01.12.2024 proběhl v KD oblíbený Vánoční jarmark. Tradičně se sál proměnil 
v prodejní místo, kde jste si mohli zakoupit sypané čaje, bižuterii, mléčné výrobky, kerami-
ku a mnoho dalšího. Pro děti byla připravena Ježíškova pošta a Viktorie Dočkalová si pro 
všechny návštěvníky připravila vánoční fotokoutek. Novinkou bylo zaplétání barevných 
copánků od naší kadeřnice Simony Novákové. Všichni si mohli pochutnat na vynikajících 
tradičních pekáčích, bramboráku nebo gulášové polévce.
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Rozsvícení vánočního stromečku
Na první adventní neděli 01.12.2024 jsme se odpoledne v 17:00 sešli u vánočního stro-

mečku. Krátký program s aktivitou pro děti si připravil Jiří Ozorák. Komu byla zima, mohl 
se zahřát horkým čajem. Všichni společně jsme poté rozsvítili vánoční strom. Po celou dobu 
nám hrály a atmosféru podkreslovaly vánoční koledy.

Mikulášská nadílka s peklem
Mikuláš s Luciferem a celou svojí družinou dorazili v pátek 06.12.2024 do kulturního 

domu v Předíně. Potěšili hodné děti a trochu postrašili ty zlobivé. Nechyběl andělský foto-
koutek a děti dostaly od Mikuláše dárkový balíček. V závěru večera zahrála k tanci a poslechu 
kapela LeGranda.

Předvánoční koncert v kostele
Krásnou a oblíbenou akcí v adventním čase je Předvánoční koncert v kostele sv. Václava. 

Ten se třetí adventní neděli zaplní místními, kteří si jdou poslechnout libé tóny vánočních 
písní v podání malých talentovaných zpěváků. Koledy i klasické vánoční písně s nimi 
nazkoušela Pavla Vídenská, která stojí i za celou organizací.
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Předsilvestrovský výstup na Mařenku
Na Mařenku proudily 28.12.2024 už od ranních hodin davy lidí ze všech okolních obcí. 

Tato zimní procházka se od svých začátků těší velké oblibě, o čemž svědčí i počet nadšenců, 
kteří se na vrcholu u rozhledny sešli. Postupně se u rozhledny vystřídala víc než tisícovka 
lidí. Ti, kteří při zpáteční cestě zvolili za svůj cíl Hospodu na hřišti, byli odměněni opravdu 
povedeným gulášem.
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Tříkrálová sbírka
Rádi bychom všem přispěvatelům poděkovali za štědré finanční příspěvky. Velké díky 

patří Aničce N., Elišce H., Lauře H., Julince. Š., Emičce V., Markovi L., Lukášovi L. a Jení-
kovi L. Další díky patří maminkám Ivaně N., Petře H., Petře L., které jako každý rok skvěle 
připravily koledníky. V obcích Předín a Hory se letos vykoledovalo 23.142 Kč.

Bruslení 
Letos si milovníci tohoto sportu přišli opravdu na své. Již mezi svátky rybníky zamrzly 

a hned se na nich objevili první bruslaři. Mrazivé počasí trvalo dlouho, a i když přišla obleva, 
vše zase zmrzlo. Led sice nebyl úplně ideální, ale ani to mnohé z vás neodradilo. Bruslily 
všechny věkové kategorie, a nejen ve volném čase, ale i žáci základní školy v hodinách 
tělesné výchovy.
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Vítání občánků
Předín se opět rozrostl o nové občánky. Slavnostní vítání miminek v roce 2025 se konalo 

v sobotu 25.01.2025 v obřadní síni. Spolu s rodiči se vítání účastnilo sedm dětí z osmi po-
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zvaných. O kulturní vystoupení se postarali žáci ze základní školy pod vedením paní učitelky 
Pavly Vídenské. Během slavnostního ceremoniálu miminka od obce vždy dostávají fotoalbum 
a dárkový poukaz v hodnotě 1.500 Kč. Maminkám jistě udělá radost květina. Nechybí ani 
zápis do pamětní obrázkové kroniky obce.

Hasičský ples 

V sobotu 01.02.2025 se konal tradiční hasičský ples. I letos hrála návštěvníkům, kterých 
bylo skoro 400, oblíbená kapela Kalybr. Lístky do tomboly šly na dračku a čekala se na ně 
dlouhá fronta. Velmi krásné předtančení předvedli žáci základní školy pod choreografickým 
vedením paní učitelky Kučerové. Třešničkou na dortu této velmi vydařené akce bylo půl-
noční losování velké tomboly, hrálo se o mnoho velmi zajímavých cen, např. vyhlídkový 
let, rodinný výlet nebo hodnotnou elektroniku…
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Tvoření s láskou – Valentýn
V úterý 11.02.2025 se konal další kurz 

Tvoření s láskou, tentokrát byl tématem 
Valentýn. Ženy vyráběly dekoraci s živou 
květinou a valentýnskou svíčku, děti srdíč-
kový zápich do květináče a srdíčkový řetěz.

Ples Sokola Předín
Sokol Předín pořádal v pátek 28.02.2025 letos již 7. sokolský ples. K tanci a poslechu hrála 

tříčlenná skupina Credit z Moravských Budějovic. Návštěvníci mohli zkusit štěstí v tombole 
plné hodnotných cen. A kdo neměl štěstí, mohl to zapít něčím ostřejším. Návštěvníci měli 
možnost ochutnat výborný guláš nebo oblíbenou topinku a tousty. 

Ořez stromů kolem Návesního rybníku
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Stromy na severovýchodní straně a na hrázi Návesního rybníka se po několika letech 
dočkaly omlazení. Jednalo se převážně o vrby a duby. Práce se chopili dobrovolníci a v so-
botu 01.03.2025 se pustili do práce. V následujících dnech se odvezly prořezané větve. 
Rybáři teď mají více místa, kde mohou usednout ke svému koníčku.

Lyžování v Rakousku
Jarní prázdniny pod taktovkou SDH 

Předín si mohli milovníci lyžování 
zpestřit zájezdem do rakouského hor-
ského střediska Stuhleck. Vyráželo se 
v pátek 07.03.2025 v brzkých ranních 
hodinách, ale stálo to za to. Už kolem 
půl deváté se všichni proháněli po 
perfektně upravených sjezdovkách. 
Skvělý zážitek podtrhlo krásné slunné, 
i když teplé, počasí.

Oprava střešní krytiny
Na jaře byla opravena střešní krytina na budově s toaletami u altánu. Díky povětrnostním 

vlivům byly šindelové pásy velmi poničené a střechou zatékalo. Obec nakonec přistoupila 
k celkové výměně krytiny a došlo k oplechování střechy. 

Tvoření s láskou – Velikonoce
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Další tvořivé setkání maminek a dětí bylo v úterý 08.04.2025 v KD. Tentokrát bylo 
tematicky spojeno s Velikonocemi. Tvořilo se převážně z přírodnin a výrobky byly oprav-
du krásné. Kdo chtěl, mohl si vše ještě zpříjemnit kávou nebo čajem. Děti i maminky si 
odpolední kreativní chvilku užily a už se těší na další.

Den otevřených dveří v základní škole k 115. výročí založení 
12.04.2025 se dveře předínské 

školy otevřely pro všechny místní 
i přespolní zvědavce. Naše škole 
slavila velmi úctyhodných 115 let od 
svého založení. Ty doby nikdo z nás 
nepamatuje, mohli jsme si je ale při-
pomenout nad výstavou historických 
fotografií a kronik, které byly k na-
kouknutí. V průběhu akce vystoupila 
skupina Pavoučci. K nahlédnutí byly 
i třídy s jejich současným vybavením. 
Všichni návštěvníci si připomněli 
svá školní léta a opouštěli školu 
s nostalgií.
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Hasičárna

Rekonstrukce hasičské zbrojnice finišuje a blíží se do zdárného konce. Malou komplika-
cí bylo nepříznivé počasí, díky němuž se musel termín dokončení posunout o měsíc, tedy 
na 30.04.2025. Na tuto akci plynule naváže rekonstrukce povrchu příjezdové cesty kolem  
KD a prostoru mezi KD a zbrojnicí.
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A na co dalšího se můžeme těšit?
26.04.2025 Po stopách dolování zlata – u rybníka Zlatomlýn 
30.04.2025 pálení čarodějnic a stavění májky
06.05.2025 jarní tvoření s Anežkou
08.05.2025 společný výlet MPM–Rakousko–Familypark Neusiedlersee
16.05.2025 vaření – Recept po babičce
??? Slavnostní otevření zrekonstruované hasičské zbrojnice v Předíně
01.06.2025 okresní liga mladých hasičů
14.06.2025 šipkovaná
21.06.2025 Mařenka CUP – fotbalový turnaj v Předíně
30.08.2025  loučení s prázdninami
září/říjen Gulášobraní 
13.09.2025 noční výšlap na Mařenku
20.09.2025 Březová – festival regionálních kapel
27.09.2025 pouťová zábava SOKOL Předín 
10.10.2025 vaření 
17.10.2025 zábava SDH Předín – The FEET
listopad  setkání seniorů ve Štěměchách
15.11.2025 druhý ročník „MINIFESTU“
28.11.2025 vánoční tvoření
30.11.2025 vánoční jarmark
30.11.2025 rozsvícení vánočního stromečku
06.12.2025 Mikulášská nadílka s peklem
14.12.2025 předvánoční koncert v kostele
27.12.2025  předsilvestrovský výstup na Mařenku

Informace pro rodiče
• zápis dětí do MŠ: 05.05.2025 (15:30–17:00)

Místní poplatky
–  poplatek za psa ‒ 100 Kč (každý další 150 Kč), splatný do 30.04.2025
–  poplatek za svoz komunálního odpadu ‒ 800 Kč/osoba, splatný do 31.05.2025

Poplatky je možné uhradit v kanceláři obecního úřadu nebo bankovním převodem na číslo 
účtu 2420711/0100 (KB). Variabilní symbol je číslo vašeho domu.
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Rybaření na obecních rybnících
Rada obce projednala aktualizovaná pravidla lovu udicí na obecních rybnících platná od 

sezony 2025. Aktualizace se týká:
1) Doby hájení, kdy celoročně hájení jsou okoun říční, bolen dravý a v období od 16. 12.  
 do 15. 6. jsou hájeny všechny dravé ryby.
2) Stanovené délky ryb, které je možno si přivlastnit: kapr obecný od 40 cm; lín obecný 
 od 20 cm; amur bílý od 50 cm; štika obecná od 60 cm; candát obecný od 45 cm; sumec velký 
 od 80 cm.
3) Rybami vyjmenovanými pro rybníky „Návesní“ a „Strhanka“ jsou kapr obecný, lín obecný,  
 štika obecná, candát obecný, sumec velký a amur bílý.
4) Lovná sezona je stanovena od 1. 4. do 15. 12.
5) Povolený úlovek: Za celou dobu platnosti pověření:

Druh pověření Platnost Sumárně 
kapr + amur lín Sumárně

štika, candát, sumec

roční ‒ dospělí 1. 4.‒15. 12. 6 ks 3 ks 2 ks

roční ‒ děti 1. 4.‒15. 12. 3 ks 2 ks 1 ks

měsíční 30 dnů 1 ks 1 ks 1 ks

Loni na podzim bylo nasazeno do obecních rybníků cca 170 kg ryb. Konkrétně kapr, lín 
a tolstolobik. Letos na jaře bylo nasazeno 200 ks K1 do Návesního rybníku a 180 ks K1 do 
Strhanky.

Cena povolenek je stále 500 Kč/rok pro dospělou osobu, pro děti 200 Kč/rok. 
Povolenky jsou již v prodeji. Doba rybolovu je stanovena od 01.04.2025–15.12.2025.
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Jednodenní výlet
Rakousko – Familypark Neusiedlersee
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Srdečně zveme všechny obyvatele Mikroregionu Podhůří Mařenky 
na jednodenní výlet do největšího zábavního parku v Rakousku – 
Familypark Neusiedlersee. 
Program zájezdu: odjezd v ranních hodinách z vaší obce (časy budou 
upřesněny). Návštěva Familyparku. Jsou tam úžasné vodní atrakce 
a vodní hřiště, z horských drah a vysokých kolotočů si užijete velmi 
pěkné výhledy na Neziderské jezero, které je turistickým magnetem celého 
regionu. Návrat ve večerních hodinách. 

DOPRAVA Z VAŠÍ OBCE – ZDARMA 
Vstupenku do Familyparku si hradí každý sám. Objednáme hromadně. 
Zaplatíte při nástupu do autobusu 30,- €. 
Doporučujeme si sjednat cestovní připojištění.             

Zájemci se mohou hlásit do 22.04.2025 na tel. 568 884 377 (v čase 8-15 hod.), nebo na 
e-mail: ou.predin@predin.cz. 
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Statistika nuda je…

(Předín + Hory k 31.12.2024)
počet domů celkem 324

trvale obydlených domů 214
počet obyvatel 682

* narození 6
† úmrtí 8

přistěhovaní 10
odstěhovaní 13

(Předín + Hory k 18.04.2025)
nejstarší obyvatel 98 let

nejmladší obyvatel 6 měsíců

Zprávičky z mateřské školy
Máme se báječně – všechny děti si našly ve školce nové kamarády a osvojily si pravidla 

chování v MŠ. Poznaly, že školka je bezpečné místo plné her, pohádek, písniček a hlavně 
kamarádů.

Od září jsme toho ve školce zažili už opravdu hodně – preventivní program Draví ptáci, 
cvičení v tělocvičně s žáky ZŠ, divadlo Bajky pana Ezopa, opékali jsme špekáčky na zahradě 
ZŠ, chodili jsme si hrát do lesa Frenštátu, k rybníku Vidláku, pracovali jsme na naší školkové 
zahrádce a sklízeli jsme úrodu. Také k nám do školky přijelo divadýlko KONÍK s pohádkou 
O Smolíčkovi. Na podzim jsme pouštěli draky a tvořili z přírodnin. Dramatizovali jsme po-
hádky O budce a O rukavičce. Starší děti jely na výlet do Třebíče na vzdělávací program Jak 
se žilo na zámku a Vánoce na zámku. Před Vánocemi jsme vyrobili z keramické hlíny vánoční 
zvonečky a svícínky, upekli jsme si medové perníčky a čertovsky si zadováděli v herním 
parku ve Stříteži. Šli jsme také zazpívat Ježíškovi k betlému na zahradě ZŠ. V týdnu před 
Vánocemi jsme se s dětmi a jejich rodiči setkali ve školce, společně jsme si užili pohádku 
Na Vánoce dlouhý noce, kterou zahrálo divadlo KONÍK. Po divadle jsme měli možnost 
si popovídat a vyrobit si vánoční dekoraci. Hned po vánočních svátcích jsme šli společně 
s žáky ZŠ a panem farářem do předínského kostela na prohlídku místního betlému. Jen co 
jsme si vyrobili tříkrálové koruny, už jsme nesli zvířátkům ke krmelci dobroty a s firmou 
ESKO-T jsme se naučili správně třídit odpad. A protože v knihovně v Třebíči se nám moc 
líbí, zajeli jsme si tam ještě na program Ledové království. Moc se nám to líbilo také v Telči 
v herně U zvířátek. Společně se SDH Předín jsme pořádali tradiční dětský karneval v KD 
Předín. Vydařila se také beseda se spisovatelkou dětských knih, výlet do Horáckého divadla 
v Jihlavě na představení Malá čarodějnice a čtení žáků ZŠ dětem při odpočinku. Těšíme se 
na čarodějnické odpoledne v MŠ, předplaveckou výuku předškoláků, výlet do ZOO Jihlava, 
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do knihovny v Třebíči na program Duha, výlet na hřiště ve Štěměchách, vycházky do okolí 
MŠ a loučení s předškoláky. Na ty čeká zápis do základní školy, na který se připravují po celý 
školní rok. Věříme, že děti budou dobře připraveny na vstup do školy a bude se jim tam dařit. 

Také se těšíme na děti, které přijdou k zápisu do MŠ. Ten se bude konat v pondělí 
05.05.2025 od 15.30 do 17.00 hodin v budově mateřské školy. 

A co jsme si pořídili nového? Nábytek v 1. třídě MŠ, stavebnice a knihy, odrážedla a také 
nový zahradní nábytek pro děti, který jsme zaplatili z finančního daru obce Štěměchy. 

Zdravíme z MŠ a přejeme všem krásné jarní dny.
 Kolektiv MŠ Předín
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Změny autobusových jízdních řádů
Od 30.03.2025 došlo na mnoha trasách ke změnám jízdních řádů, 

a to převážně na Jihlavsku, protože došlo i ke změnám dopravců. Na 
trase linky 350 z Telče do Třebíče pojedou nově každé dvě hodiny 
víkendové spoje. Dva spoje budou přidány také v pracovní dny. 
K 01.05.2025 bude následovat změna jízdních řádů na Třebíčsku 
a Moravskobudějovicku. Pokud budete někam cestovat, doporučujeme 
si spoj ověřit na webu IDOS. 
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Odpady
Odpady stojí obec Předín nemalé peníze, přitom odpadové hospodářství se dotýká každé-

ho z nás. I když má obec spoustu možností pro třídění, největším problémem zůstává velké 
množství komunálního odpadu. 

Obec platí za každou manipulaci s popelnicí (32 Kč malá popelnice, 43 Kč velká 
popelnice). Pokud ji nemáte plnou, tak ji prosím nevyndávejte k vyvezení.

Do obecního rozpočtu dostáváme finanční odměny za to, kolik od-
padu jsme schopni společně vytřídit. I přesto, že vytříděného odpadu 
odevzdáváme rok od roku čím dál víc, i tak je stále největší podíl všeho 
odpadu ten komunální. Proto se neustále potýkáme s nutností platit 
vysoké částky za likvidaci komunálního odpadu, a to na skládce i ve 
spalovně. Náklady na jeho likvidaci rostou. Proto jsme museli popla-
tek za svoz komunálního odpadu pro letošní rok opět navyšovat na  
800 Kč/osoba/rok. I se zvýšeným poplatkem bude obec i nadále výrazně doplácet z rozpočtu 
obce na likvidaci komunálního odpadu. 

Nejlepší způsob jak snížit množství komunálního odpadu je, že se budeme všichni snažit 
co nejvíce odpad třídit. Z toho důvodu plánujeme v letošním roce v obci vybudovat další 
sběrná hnízda na tříděný odpad, a to u novostaveb za Návesním rybníkem, nad fotbalovým 
hřištěm a před bytovým domem č. p. 230.

PŘÍJMY 2023 2024
Poplatek od občanů 760 760
Příjmy z poplatku od občanů 537.000 539.000

VÝDAJE 2023 2024
svoz tříděného odpadu 127.000 130.000
uložení odpadu od občanů na skládce 344.000 382.000
mobilní svoz odpadů 19.000 27.000
využití sběrného dvora občany 60.000 99.000 
svoz bioodpadu 107.000 166.000
pořízení nových kontejnerů 0 58.000
objemný odpad 33.000 67.000
celkové náklady obce 690.000 929.000 
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Bio skládka je černá skládka
V nedávné době si někdo „odložil“ za rybníkem „Kraviňák“ hromady slámy, trávy a shra-

baného listí. Obec Předín umožňuje svým občanům bezplatné odložení bioodpadu na sběrném 
dvoře. V loňském roce 
rozdala kompostéry přímo 
do domů. Na katastrálním 
území obce jsou od března 
do listopadu umístěny 
dva velkoobjemové kon-
tejnery na bioodpad, ale 
i na sběrných hnízdech 
najdete hnědé kontejnery, 
do kterých je možné bio-
odpad odložit. Tak proč 
znečišťovat obec?

Oprava silnice mezi osadou Kasárna a Předínem
V úterý 01.04.2025 uzavřelo Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) část frekventované silnice 

I/23 mezi okružní křižovatkou u osady Kasárna a obcí Předín. Celková délka opravovaného 
úseku je přesně 3 032 metrů. 

Stav asfaltu v úseku na rozhraní Jihlavska a Třebíčska je špatný, což potvrdil diagnostický 
průzkum. Na povrchu se vyskytují celoplošné mozaikové a nepravidelné rozvětvené trhliny, 
vysprávky a výtluky. Opravy vozovky zahrnují i její rozšíření a vyjdou na více než padesát 
milionů korun. 

Práce budou rozdělené do dvou etap, které zahrnují i výměnu konstrukčních vrstev. 
V extravilánu v místech ulámaných okrajů vozovky bude provedena sanace. Součástí stav-
by je vybourání dvou propustků a jejich následné nové provedení. Zároveň dojde k úpravě 
komunikace tak, aby v celém úseku dosahovala šíře šest metrů, v současné době je v prů-
měru o půl metru užší. Místem denně projede tři a půl tisíce aut, z toho zhruba třetinu tvoří 
nákladní doprava. Řidiči musí od dubna na objízdné trasy. Auta do tří a půl tuny budou jezdit 
přes Želetavu a Lesnou, nákladní vozidla pojedou po silnici I/18 přes Želetavu, Moravské 
Budějovice a dále přes Jaroměřice nad Rokytnou a Třebíč. 

I. ETAPA: 01.04.2025 – 01.06.2025 úplná uzavírka silnice I/23 provozního staničení km 
78,855 – 83,320 v úseku Předín, Hory – Předín.

II. ETAPA: 02.06.2025 – 31.08.2025 úplná uzavírka silnice I/23 provozního staničení 
km 77,288 – 78,855 v úseku okružní křižovatka silnic I/23 x I/38 Kasárna – Předín, Hory.

Další uzavírka na silnici I/23
V první polovině tohoto roku (termín zatím nebyl zveřejněn) bude rovněž probíhat 

oprava stávající silnice I/23 v osadě Červená Hospoda až po křižovatku u Sběrného dvoru 
Borovina v Třebíči, v provozním staničení 92,80 – 94,67 km. Celková délka opravovaného 
úseku je 1 880 m.
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Oprava bude spočívat v odfrézování obrusné vrstvy a nové pokládce, případně budou 
provedeny lokální sanace a další vrstvy. Podle posledního sčítání dopravy projede tímto 
úsekem denně až 9 tisíc vozidel, z toho nákladní doprava činí cca 20 %.

Stavební akci bude provázet úplná uzavírka opravovaného úseku v časovém intervalu cca 
14 dní. Řidičům budou k dispozici vyznačené objízdné trasy. 

86. divadelní sezona Horáckého divadla se blíží
Představte si, že jdete do divadla v noci. Do divadla, kde se výjimečně nesvítí, všude vás 

obklopuje tma a vy s baterkami chodíte po chodbách a stopujete novou sezonu. Líbí se vám 
tato představa? Tak toto všechno jste si mohli zažít na vlastní kůži.

V sobotu 29.03.2025 proběhl v HDJ již 13. ročník Noci divadel, kde jsme prožili zážit-
kovou jízdu nočním divadlem LOV(Ení) 86. divadelní sezony. 

Také jsme se setkali s herci, a co víc? Na konci Noci divadel jsme se seznámili s pěti 
premiérovými tituly příští sezony. Kdo je zvědavý, jaké tituly to budou, může s námi příští 
sezonu do divadla vyrazit…

 Lenka Hekrlová

Co všechno odnesl čas
Z různých neštěstí, která navštěvovala Předín, je uváděna v 19. století v letech 1831 

a 1832 cholera a v červenci 1853 strašná průtrž mračen, která zničila skoro všechnu úrodu. 
Největší katastrofou byl požár v roce 1864, naštěstí to bylo ještě před žněmi, jinak by byly 
škody ještě daleko větší. Požáry bývaly častým návštěvníkem obce v době, kdy většina domů 
byla dřevěných s doškovými střechami. Ale tento poslední velký požár je v paměti starších 
lidí dosud. V obecním archivu se tehdy zachoval pouze stručný zápis. Dne 19. května 1864 
v domě číslo 10 Jana Karbaše v Předíně. Při požáru lehlo popelem 66 usedlostí. Příčinou 
požáru byla tehdy nedbalost. Za silného severozápadního větru někdo z čísla 10 vysypal 
žhavý popel za dům. Škody byly velmi vysoké, byla poškozena také sama obec, protože vy-
hořela škola a obecní kovárna. Je ale podivuhodné, jak rychle dokázala obec škody odstranit. 
V porovnání s rokem 1863, kdy byly stavební náklady obce 52 zl. 72 kr., bylo v roce vydáno 
na stavebních nákladech 491 zl. 72 kr., a přitom byla ještě opravena střecha na pazderně, 
která byla požárem ušetřena. Po požáru zmizela část dřevěných domů a doškových střech, 
ale stavělo se často z nepálených cihel. Ne všechny domy byly postaveny znovu. Ještě v roce 
1869 je v obci jenom 97 čísel. Dva roky po požáru přišla válka s Pruskem. Při tažení na Vídeň 
zrekvírovali Prusové v Předíně 3 krávy. Sedláci byli nuceni poskytovat přípřeže jak vlastnímu 
vojsku, tak i Prusům, což bylo opět placeno z obecní pokladny. Vedlo to na dlouhou dobu 
k zadlužení obce. Prusové také zavlekli do obce choleru a obec zaplatila želetavskému lékáři 
za léky 3 zl. 56 kr. Možná byl tento požár podnětem pro zakoupení starší hasičské stříkačky 
od třebíčské obce. Sloužila v Předíně ještě řadu let.   

 Lenka Pokorná
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Nákazy volně žijících zvířat s možností přenosu
na domácí zvířata či člověka – 3. část

V minulém čísle tohoto zpravodaje jsme si přiblížili dvě významné nákazy volně žijících 
zvířat – aujeszkyho chorobu a vzteklinu. V tomto příspěvku se zaměříme na dvě nejvýznam-
nější zoonotická parazitární onemocnění volně žijící zvěře.

Trichinelóza je onemocnění způsobené 
parazitickým červem Trichinella spp. neboli 
svalovcem. V České republice se trichineló-
za vyskytuje, avšak její výskyt je poměrně 
vzácný. V letošním roce byl potvrzený případ 
u divokého prasete v moravskoslezském kraji. 
Nejčastěji svalovec parazituje u divokých pra-
sat, drobných hlodavců, lišek, nutrií, tchořů, 
jezevců, vlků, medvědů a řady dalších volně 
žijících zvířat. Z domácích zvířat mohou být 
hostitelem prasata, psi, kočky a koně. V našich zeměpisných podmínkách je nejpravdě-
podobnější riziko nákazy po pozření nedostatečně tepelně zpracovaného masa divokého 
prasete. V naší zemi jsou povinně na přítomnost svalovce vyšetřována všechna ulovená 
i obchodovaná prasata divoká i na jatkách porážená prasata domácí a koně. U prasat do-
mácích se v ČR tento parazit dlouhodobě nevyskytuje. Nákaza svalovcem může být velmi 
závažná a skončit smrtí. Poslední výskyt u lidí byl v naší zemi zaznamenán roku 1954, kdy 
onemocnělo 11 lidí, z nichž 3 zemřeli. Onemocnění člověka není ani v současné době tak 
nereálné. V roce 1998 proběhla epidemie trichininelózy v jedné vesnici u našich sousedů 
na Slovensku. Zdrojem infekce byly domácí klobásy z vepřového a psího masa, kde právě 
psí maso obsahovalo larvy svalovců. Celkem bylo nakaženo 336 osob. Je vhodné být obe-
zřetný při konzumaci uzenin a různých pochoutek vyráběných „podomácku“, které neprošly 
dostatečnou tepelnou úpravou. Larvy svalovců jsou obvykle usmrceny při teplotě vyšší než 
70 °C a teplota kolem 100 °C larvy usmrtí během několika vteřin.  

Alveokokóza je onemocnění způsobené tasemnicí Echinococcus multilocularis (tasem-
nice liščí) vyskytující se na severní polokouli. Dospělá tasemnice žije v tenkém střevě ma-

sožravců, jako jsou lišky, psi a kočky a me-
zihostiteli jsou drobní hlodavci. Nakažených 
lišek v České republice je přibližně 30 – 35 %. 
Člověk se může stát náhodným hostitelem, 
larva parazita nezůstává v trávicím traktu, ale 
putuje krevním řečištěm a usidluje se v ját-
rech, kde způsobuje alveolární hydatidózu, 
která postupem času metastázuje do dutiny 
břišní, plic, kostí a mozku. Neléčené případy 
alveokokózy končí téměř vždy smrtí. Léčba 
spočívá ve včasném chirurgickém zákroku 
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a trvalé aplikaci účinných antiparazitárních léků pod trvalým lékařským dohledem. Inku-
bační doba onemocnění je mezi 5 až 15 lety. V loňském roce byla alveokokóza v České 
republice zjištěna u 18 pacientů. Zdrojem nákazy mohou být nejen lišky, ale i psi a kočky 
konzumující hlodavce žijící na polích nebo zahradách. Vylučovaná vajíčka v trusu šelem 
mohou ulpívat na vegetaci včetně lesních plodů (borůvky, jahody, houby atd.), kde mohou 
přežívat až 8 měsíců plně schopná nakazit mezihostitele. Eliminace tasemnice liščí u vol-
ně žijících lišek v přírodě není možná. Prevencí onemocnění u lidí je pečlivé dodržování 
hygieny rukou po kontaktu s domácími šelmami, dále by lidé neměli konzumovat volně 
rostoucí lesní plody bez důkladného umytí, nebo tepelné úpravy. Psi a kočky, kteří kon-
zumují volně žijící hlodavce, by měli být pravidelně vyšetřováni na přítomnost vajíček 
tasemnic a dle výsledku nálezu případně odčerveni. 

Na další zajímavosti o nákazách volně žijících zvířat se můžete těšit v některém z dalších 
čísel. 

 Jana Ježková

A co Pavoučci a malí zpěváci ve škole?
Od minulého článku uplynul opět nějaký čas. Malých zpěváčků je letos malý počet, ale to 

vůbec nevadí. Máme více prostoru na muzicírování s rytmickými nástroji a na hudební hry. 
Co se týká vystoupení, máme za sebou, malí i velcí zpěváci, pásmo pro seniory v Předíně, 
předvánoční koncert v kostele a menší děti vítání občánků. Věříme, že se vše vydařilo a dě-
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kujeme všem příznivcům za pochvaly a povzbuzení. Aby naše vystoupení měla úroveň, dá 
to opravdu hodně práce a snažení, často i nad rámec času určeného ke zpívání.

Tradicí se také stalo malé soustředění Pavoučků, na kterém pilujeme skladby na vánoční 
koncert, a děti se na něj vždy moc těší. Zažijeme spoustu legrace a kromě zpívání ve třídě 
i na schodech je oblíbená stezka odvahy nebo schovávaná. Noční škola je opravdu hodně 
tajemná a děti tuto atmosféru milují. 

A co nás teprve čeká? Naše vystoupení už mají své zaběhlé termíny, ale v dubnu nás čeká 
i něco nového. V době, kdy je tento článek psán, se jedná ještě o budoucnost, ale v čase, kdy 
ho budete číst, již bude minulostí. Naše škola se chystá oslavit 115 let od svého založení 
Dnem otevřených dveří. Pro tento den chystáme s Pavoučky v učebně hudební výchovy 
tři pěvecké vstupy. Pavoučci sice neslaví tolik let působení jako škola, ale svoji historii už 
mají. Ta je průběžně zaznamenávána a fotky i záznamy jsou časově seřazeny. Některé fotky 
budou vytištěny a vystaveny, záznamy bude možné dle přání návštěvníků krátce přehrát 
a připomenout si tak časy minulé. Věříme, že to bude vydařená akce a setká se s úspěchem. 

Nesmím zapomenout ještě na jedno tradiční vystoupení, v němž se mísí jarní tematika 
se Dnem maminek. V letošním roce se uskuteční v pondělí 12.05.2025 v 16:00. Těšit se 
můžete nejen na písničky malých zpěváků a Pavoučků, ale i na básničky, taneční vystoupení 
a krátké scénky. 

Je tedy na co se těšit. Zbývá jen si přát, aby bylo stále dostatek dětí, které rády zpívají 
a do společného kroužku zpívání přijdou. Tak ať je nám všem stále do zpěvu! 

 Pavla Vídenská

Novinky od hasičů
JPO Předín

V roce 2024 zasahovala předínská jednotka u 22 mimořádných událostí, z toho bylo  
9 požárů a zbytek technické zásahy. Bez povšimnutí jistě nezůstala série požárů z listopadu, 
kdy jsme v naší obci likvidovali pět ohňů během jedenácti dní. Všechny úmyslně založeny, 
prozatím bez objasnění viníka. 

Práce na rekonstrukci hasičské zbrojnice lehce zkomplikovalo počasí letošního jara, proto 
byl termín dokončení po dohodě s dodavatelem posunut na konec dubna. Během jara se tedy 
přestěhujeme do nových prostor. 

SDH Předín
Během podzimu a zimy jsme uspořádali několik kulturních akcí – taneční zábavu s ka-

pelou The FEET, minifest, ples a podíleli jsme se na organizaci dětského karnevalu. Chtěli 
bychom touto cestou poděkovat všem, kdo jste tyto akce navštívili, protože díky tomu má 
to obrovské množství práce smysl. Ne úplně dobře se povedla jarní zábava opět s výbornou 
kapelou The FEET, návštěva byla opravdu slabá. Doufáme tedy, že na podzim (17.10.2025) 
bude o tuto akci větší zájem. 

Výtěžek ze všech těchto akcí bude použit na dovybavení nové zbrojnice a na potřeby 
sportovních družstev mladých hasičů. Ti jsou v současné době jediní aktivní sportovci našeho 
SDH. A jak se jim vede?
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Daniel Suchý, Adéla Andělová, Natálie a Veronika Krejčí, Jan Jeřábek
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Po ukončení letní sezony jsme se začali intenzivně připravovat na podzimní závod 
hasičské všestrannosti a brannosti. Okresní kolo se konalo 12.10.2024 v Příštpě. Reprezen-
tovala nás dvě družstva mladších a stejný počet starších dětí. Obě „áčka“ se probojovala 
do krajského kola, které se konalo 26.10.2024 v Kojeticích. Mladší v konkurenci nejlep-
ších družstev z Vysočiny obsadili krásné sedmé místo. Starší po suverénním vítězství na 
okrese nenechali nic náhodě a stali se jasnými mistry našeho kraje. První dubnovou neděli 
(06.04.2025) jsme tedy vyrazili zabojovat na mistrovsví České republiky v této disciplíně, 
které hostila obec Ostřetín v Pardubickém kraji. Po velmi pěkném výkonu, bohužel s pěti 
chybami na střelnici, jsme nakonec obsadili dvanácté místo mezi nejlepšími třiceti družstvy 
z celé ČR. A to není ostuda!

Za zmínku jistě stojí i výkon mladších dětí, které vypomohly 21.02.2025 v Havířově 
kamarádům z Markvartic a v jejich dresu se stali Honza Málek, Jůlinka Šťastná, Eliška 
Honsová a Barča Bláhová neoficiálními mistry ČR v halových disciplínách.

Jen co dovolí počasí, začneme s tréninky požárních útoků. Třebíčská liga začíná už první 
květnový víkend a 01.06.2025 můžete přijít fandit i do předínského sportovního areálu, kde 
hostíme jedno z patnácti kol.

Vlastimil Hons

Rozhovor s farářem
V minulém čísle našeho zpravodaje jsme vás seznámili s Lukaszem Zaraśem, novým 

panem farářem, který působí v naší farnosti už od loňského srpna. Za tu dobu se již stihl 
seznámit s místními farníky i kostelem. My jsme mu položili pár otázek, např. ohledně 
rekonstrukce kostela či jeho práce pro farnost.

Technický stav kostela není dlouhodobě příliš dobrý. Co se plánuje v nejbližší době 
za opravy a co je aktuálně nejvíce potřeba?

Ano, o havarijním stavu našeho farního kostela se nedá pochybovat, protože je to vidět 
„pouhým okem“ ‒ jak se říká v Polsku.☺

Můj předchůdce se s pomocí farníků postaral o naléhavé potřeby, které umožnily konání 
bohoslužeb v kostele. Byly provedeny práce na odvodnění kostela (stěny nyní vysychají), 
vyměněna elektroinstalace a instalováno topení v lavicích.

Další investiční plány na opravy byly připraveny ještě před mým příjezdem. Je třeba 
vyměnit střechu, která je stará a zchátralá, aby se zabránilo dalšímu vnikání vody do 
kostela.

Získání peněz na takto rozsáhlé rekonstrukce není nikdy jednoduché. Jakým způ-
sobem by se řešil problém financování?

Při plánování rekonstrukce našeho kostela musíme vzít v úvahu dvě věci:
– je to jeden z největších kostelů v oblasti;
– budova je na seznamu historických památek.
To jsou dva důvody, které zvyšují náklady na prováděné práce.
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Naše farní společenství nemůže samo nést takovou odpovědnost. Jsme vděčni za vstříc-
nost, otevřenost a trvalou podporu místního úřadu, který nás i letos ujistil o své podpoře 
a věnování finančních prostředků na opravu.

To, že je kostel zapsán na seznamu památek, nám také dává možnost žádat o granty z Kraje 
Vysočina a Ministerstva kultury. V současné době čekáme na vyřízení našich žádostí a na 
rozhodnutí o případném financování první etapy prací.

Celé zastřešení je plánováno ve čtyřech etapách a mělo by trvat čtyři roky. První etapou 
je již zmíněná výměna střešní krytiny na věži (nejnaléhavější). Oprava střechy je vyčíslena 
na přibližně 4 miliony korun.

Co byste Vy osobně chtěl v našem kostele vylepšit, vybudovat, zmodernizovat? V čem 
vidíte potenciál?

Co se týče našeho kostela, myslím, že realizace plánovaných a výše představených investic 
je prioritou. Čas potřebný k realizaci nám umožní zamyslet se nad další prací.

Vaši předchůdci si občas posteskli nad nízkým počtem farníků. Jak byste chtěl při-
lákat nové a čím byste je chtěl oslovit či upoutat?

Zatím trávím čas tím, že se seznamuji s místní situací a realitou. Když jsem přicházel do 
služby v České republice, slyšel jsem, že kostely jsou „prázdné“ a že je to jiná realita než 
v Polsku. A je pravda, že situace zde je jiná. Mám však radost, že v každém kostele jsou 
farníci, kteří se účastní eucharistie. ☺

Proto je mým cílem poznat ty, kteří přicházejí a scházejí se k modlitbě. To nám umožní 
vytvořit, doufám, společenství, se kterým můžeme společně pracovat a růst. Doufám, že budu 
mít možnost v dalším zlepšení češtiny mezi Vámi.

Vést bohoslužby není jedinou náplní této profese. Povíte nám něco více o své práci 
ve zdejší farnosti? Jaké jsou vaše plány do budoucna?

V současné době trávím většinu času učením se jazyka a přípravou na výuku. Jak jsem již 
zmínil, v České republice jsem poměrně krátce a s jazykem jsem předtím nepřišel do styku.

Zdejší služba se vyznačuje tím, že se starám ne o jednu farnost, ale hned o čtyři. Všechny 
pravidelně navštěvuji po dobu jednoho týdne. V každé z nich sloužím mši svatou v neděli 
a v určité dny v týdnu. Ve třech obcích vedu katechetické hodiny ve školách. Navštěvuji 
nemocné se svátostnou službou v jejich domovech. V případě potřeby jezdím na pohřby. 
Na faře v Želetavě připravuji děti i dospělé ke svátostem. Poskytuji individuální forma-
ci dospělým, kteří o ni požádají. Časově náročné je také realizovat se v místní správě 
a pracovat ve farní kanceláři. Musím říct, že i přes menší počet věřících ve farnosti je 
administrativních záležitostí více než v Polsku.

Panu faráři děkujeme za rozhovor a doufáme, že se mu podaří všechny plánované opravy 
zdárně realizovat. Náš kostel by si to jistě zasloužil. 

 Štěpánka Cejpková
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Ze základní školy
Od posledního vydání obecního zpravodaje se v naší základní škole událo mnoho zají-

mavého. Pojďme si tedy společně zrekapitulovat, co všechno jsme zažili.
V září 2024 jsme ve škole přivítali 6 prvňáčků, v tomto školním roce tak navštěvuje naši 

školu celkem 107 dětí, z toho 60 na prvním stupni a 47 na druhém. 

Školní rok sotva začal a už 
nás čekala velká událost – 
pořádání okresního kola sou-
těže v přespolním běhu. Do 
Předína se sjelo na tři stovky 
dětí z dvaceti škol a naše 
škola se organizace zhostila 
na výbornou. Hezkou tečkou 
za celou akcí bylo umístění 
našeho družstva na stupních 
vítězů. Kluci z páté a sedmé 
třídy postoupili do krajského 
kola, které bylo následně 
organizováno ve Žďáru nad 
Sázavou.
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Na podzim se nám po-
dařilo zajistit volný vstup 
na výstavu korunovač- 
ních klenotů ve Vladislav-
ském sále v Praze. Naše 
třídy z druhého stupně si 
tak mohly tento unikát-
ní poklad české historie 
prohlédnout v klidu a bez 
dlouhého čekání ve fron-
tách, což byl pro všechny 
nezapomenutelný zážitek.

Na přelomu podzimu 
a zimy jsme díky daru od 
společnosti ČEPS získali 
interaktivní panel Ámos. 
Tento moderní výukový prvek se okamžitě stal jedním z nejvyužívanějších míst ve škole 
napříč všemi ročníky.

Naši žáci se aktivně zapojili i do kulturních aktivit. Na Setkání seniorů v místním 
kulturním domě vystoupily děti z prvního stupně se scénkami, pěvecký soubor Pavoučci, 
a také děvčata ze čtvrté a páté třídy předvedla taneční vystoupení. V polovině listopadu 
pak škola zorganizovala Lampionový průvod obcí s následným opékáním špekáčků na 
školní zahradě. 

Předvánoční období bylo tradičně plné aktivit. Kromě školního bruslení v Moravských 
Budějovicích jsme letos také poprvé uspořádali soutěž tříd o nejlepší bramborový salát. 
Všechny třídy se zapojily s velikým nadšením a putovní trofej nakonec získala 9. třída.
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Deváťáci se letos také ujali organizace Mikuláše a čertů. 
Rodiče a děti se setkali při vánočním tvoření ve škole, kde si společně vyrobili drobné 

dekorace a užili si sváteční atmosféru. O tu se postarali také naši Pavoučci svým vystou-
pením. Již tradičně se konal Předvánoční koncert v místním kostele sv. Václava, kde naši 
zpěváci pod vedením paní učitelky Pavly Vídenské potěšili všechny přítomné svým krásným 
vystoupením. Paní učitelka Vídenská s dětmi z prvního stupně připravila také milý program 
na lednové vítání nových občánků obce. 

Po celou dobu adventu bylo možné navštívit školní betlém v altánu na školní zahradě. 
Oproti loňsku jsme jej obohatili o některá zvířátka, což z něj učinilo oblíbený cíl odpoledních 
i podvečerních procházek rodičů s dětmi.

Po pololetních prázdninách se konal lyžařský kurz pro žáky 5. až 9. třídy. Mrazivé počasí 
nám přálo, a tak si naši lyžaři mohli zdokonalovat své dovednosti na sjezdovce areálu na 
Čeřínku. Kurz byl zakončen zájezdem do Čenkovic v Orlických horách, kam se vydali nejen 
žáci, ale i někteří rodiče.

Na začátku února se starší žáci, konkrétně holky a kluci ze sedmé až deváté třídy, před-
stavili se svým předtančením na Hasičském plese v kulturním domě. Jejich tanec, který 
s nimi po celý podzim nacvičovala paní učitelka Bronislava Kučerová, sklidil zasloužené 
ovace celého sálu.

Poslední únorové pondělí jsme si užili tematický den Harryho Pottera. Žáci i učitelé se 
oblékli do kostýmů postav z této slavné série a připravili nejrůznější kouzelnické úkoly do 
hodin. Školní přízemí se proměnilo ve Školu čar a kouzel v Bradavicích.
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Úspěšní jsme byli také ve vědomostních soutěžích. Deváťák Jindřich Šimon postoupil 
do krajského kola chemické olympiády a rovněž deváťačka Natálie Krejčí obsadila 5. místo 
v okresním kole olympiády z českého jazyka.

V březnu vyrazili osmáci a deváťáci na třídenní výlet do Prahy. 
Naši deváťáci skládali 11. a 14. dubna přijímací zkoušky na střední školy.
Dne 12. dubna proběhl Den otevřených dveří, a to u příležitosti 115. výročí postavení 

školní budovy.
16. dubna proběhl zápis dětí do první třídy. Pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče jsme si 

ještě před zápisem připravili pět přípravných setkání, během nichž si vyzkouší školní aktivity 
a seznámí se s učiteli i prostředím školy.

A co nás čeká v nejbližší době? Je toho hodně, jen namátkou:
V dubnu začíná plavecký výcvik pro žáky třetího a čtvrtého ročníku a v plánu je také 

tradiční školní soutěž ve skoku vysokém – Předínská laťka. 
V červnu se pak naši žáci zúčastní týdenního zahraničního zájezdu do Monaka a Francie, 

jistě to bude pro všechny nezapomenutelný zážitek... 
Naše škola je místem, kde se stále něco děje ☺ 
 Josef Herbrych
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Pohádkový karneval ve znamení
Tajemství staré bambitky

V sobotu 15. března se kulturní sál proměnil v pohádkové království plné tance, her 
a kouzelné atmosféry. Dětský karneval, inspirovaný oblíbenou pohádkou Tajemství staré 
bambitky, přinesl malým i velkým účastníkům spoustu radosti a nezapomenutelných zážitků.

Program byl nabitý pohádkovými soutěžemi a tanečními výzvami, které děti s nadšením 
plnily. Po celou dobu je provázely známé postavy z pohádky, které vytvářely zábavu i kou-
zelnou atmosféru. Především to byli vychytralí výběrčí daní Ferenc a Lorenc. O skvělou 
sladkou tombolu se postarali rodiče, kteří do ní štědře přispěli, a paní učitelky, jež vše 
s láskou nachystaly.

K dispozici byl také fotokoutek, kde se děti mohly vyfotit v pohádkových kostýmech 
a odnést si tak krásnou vzpomínku na tento den. Velký zájem vzbudil i keramický koutek, 
kde bylo možné sledovat, jak se z hlíny pod šikovnýma rukama tvoří opravdová krása.

V pohádkové kuchyni si děti mohly pochutnat na voňavých koblížcích nebo párku v rohlí-
ku, osvěžit se ovocnými drinky, a zatímco si děti hrály, rodiče si vychutnávali šálek dobré kávy.

Velké poděkování patří všem, kdo se na přípravě karnevalu podíleli, a především dětem, 
které svým smíchem a radostí naplnily sál. Už teď se těšíme na příští rok!

Jiří Ozorák
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Čtenářské okénko
Beseda a autogramiáda s Andreou Klimešovou

Ve čtvrtek 03.04.2025 pořádala místní 
knihovna společně s Komunitní školou 
Předín v přísálí kulturního domu besedu 
s autorkou knihy „Slunce života“ Andreou 
Klimešovou. Jednalo se o první besedu 
tohoto typu, která se u nás uskutečnila.

Paní autorka byla velice otevřená debatě 
o knize, a nejen o ní. Otevřelo se velké téma, 
jak nás ovlivňuje dětství, okolí a moderní 
technologie. Autorka je velice hezká a in-
teligentní žena, ale ještě více z ní vychází 
krása a dobro zevnitř. Všechny nás oboha-
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tila svým příběhem, a jelikož začíná pracovat na další knize, ze srdce doufám, že nás za čas 
znovu poctí svou návštěvou.

Touto cestou bych chtěla poděkovat těm, co měli odvahu a přišli. Ze srdce doufám, že byli 
spokojeni. Řada z nás si odnesla skvělý zážitek a budeme se těšit na příští setkání.

Autorčinými slovy – NEZAPOMEŇTE SE OBEJMOUT.
Vlasta Dočkalová

Fotokoutek
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